Fizikai Kémia (2) — Reakcidkinetika Neév:

2. zarthelyi dolgozat (B csoport) — 2016. 11. 18. . sor, . oszlop
1. feladat /10 pont
Az alabbi unimolekulas bomlasi reakciot vizsgaljuk:

N204 — 2 NOZ

A reakcid sebességi egyiitthatojanak hémérsékletfiiggése 300 K és 600 K kozott a kiterjesztett Arrhenius-egyenlettel
adhato meg A = 4,05-10" s, n = —1,10, E = 53,71 kimol ™ paraméterekkel. Mekkora a reakci6 aktivalasi entalpidja és
aktivalasi entropiaja a 500 K-en és a 600 K-en szamitott sebességi egyiitthatok alapjan, ha feltételezziik, hogy az
aktivalasi paraméterek homérsékletfiiggetlenek a vizsgalt tartomanyban?

2. feladat /10 pont
Nitrometan unimolekulas bomlasi reakciojat vizsgaljuk:

CH3NO; — CH; + NO;
A reakcid sebességi egylitthatojanak nyomasfiiggése a Lindemann-modellel becsiilhets. A reakcido unimolekulas
sebességi egylitthatoja 1000 K-en a végtelen nyomasra extrapolalt sebességi egyiitthaté 70%-a egy adott nyomason.
Hanyadrészére csokken az unimolekulas sebességi egyiitthatd értéke ugyanezen a homérsékleten, ha a nyomast a
felére csokkentjiik?
Ao =1,26:10" cm® mol™* s, ng = 0, Eo = 176 kJ mol ™
A, =17810"s" n. =0, E,=245k]I mol™

3. feladat /10+6 pont
Egy A vegyiilet bomlasa az alabbi elemi reakcidkat tartalmazo mechanizmus szerint megy végbe:
A —2X- k1
A+X- —->B+Y: ko
Y —-C+X ks
2X-—-B+C K4

amelyben A, B és C stabil vegyiiletek, X- és Y- pedig gyokok, amelyek id6beli koncentraciovaltozasara alkalmazhato
a kvazistacionarius kozelités.
a) Hatarozzuk meg A fogyasi sebességét tigy, hogy az ne tartalmazza a gyokok koncentracioit!
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Szorgalmi feladat / 10* pont
A kovetkez6 bimolekulas reakcio nyomasfiiggése jol kozelitheté a Lindemann-modellel:

CH;3 + O, — CH30,
Egy méréssorozat alapjan 3,00 atm nyomason ¢és egy ismeretlen, alland6 hémérsékleten a reakcid bimolekulas
sebességi egyiitthatdja a végtelen nyomdasra extrapolalt sebességi egylitthatd 76,2%-a. Mekkora hémérsékleten
végeztilk a méréseket, ha ismertek a 0 és végtelen nyomasra extrapolalt sebességi egyiitthatok homérsékletfliggését
leird kiterjesztett Arrhenius-paraméterek?
Ao = 6,85-10* cm® mol ® 5%, n = -3,00, Eo = 0 ki mol™*
A, =17,81-10° cm® mol* s, n., = 0,90, E,, = 0 kI mol™*
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